



Лотошинский муниципальный район

Бюджет — форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций государства и местного самоуправления.

Бюджетный кодекс РФ статья 6



Важнейшие части бюджета – это его доходная и расходная части:
доходная часть – показывает источники денежных средств бюджета;
расходная часть – показывает, на какие цели направляются аккумулированные государством средства.

Доходы бюджета - объем денежных средств, который поступает в казну на безвозмездной и безвозвратной основе.
(Налоговые доходы; неналоговые доходы - административные платежи, сборы, штрафы; безвозмездные поступления - межбюджетные трансферты, добровольные пожертвования).

Расходы бюджета - денежные средства, направляемые на финансовое обеспечение функций государства и удовлетворение общественных потребностей в сфере образования, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, физкультуры и спорта, культуры и других.



Лотошинский муниципальный район

Бюджетный процесс — это деятельность органов государственной власти, органов местного самоуправления и иных участников бюджетного процесса по составлению и рассмотрению проектов бюджетов, контролю за их исполнением, осуществлению бюджетного учета, рассмотрению и утверждению бюджетной отчетности и внешних проверок.



Составление бюджета - начальный этап бюджетного процесса. На этом этапе решаются такие вопросы, как объем бюджета, налоговая и денежно-кредитная политика на предстоящий год, основные методы и направления покрытия бюджетного дефицита, а также распределение расходов между звеньями бюджетной системы.

Рассмотрение бюджета начинается за полгода до его законодательного утверждения. В процессе рассмотрения участвуют: правительство, финансовые и кредитно-банковские органы, местные органы власти. Законодательный орган рассматривает бюджет в нескольких чтениях, результатом чего становится согласование всех спорных вопросов.

Принятый законодательно бюджет становится общегосударственным законом.

Исполнение бюджета — сложный процесс, в котором участвует множество ведомств, властных структур, организаций. После сбора доходов в процессе исполнения бюджета начинается второй этап — осуществление расходов.

Составная часть бюджетного процесса — бюджетное регулирование, представляющее собой частичное перераспределение финансовых ресурсов между бюджетами разных уровней.



Лотошинский муниципальный район

Бюджетная система – основанная на экономических отношениях и государственном устройстве РФ, регулируемая нормами права совокупность федерального бюджета, бюджета субъектов РФ, местных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов.



Консолидированный бюджет - свод бюджетов всех уровней на определенной территории (используется в аналитических целях и не утверждается законодательством).



Лотошинский муниципальный район



Принципы бюджетной системы Российской Федерации



Лотошинский муниципальный район

Бюджетная политика – это совокупность принимаемых решений, осуществляемых органами законодательной (представительной) и исполнительной власти, связанных с определением основных направлений развития бюджетных отношений и выработкой конкретных путей их использования в интересах граждан, общества и государства.

доход



ДЕФИЦИТ

расход



ПРОФИЦИТ



БАЛАНС

Бюджетная политика включает в себя определение соотношения между доходной и расходной частями бюджета.

Здесь возможны три различных варианта:

Сбалансированный бюджет – расходы бюджета равны доходам.

Дефицитный бюджет – расходы бюджета превышают доходы. Источниками финансирования могут выступать как внутренние, так и внешние источники. К внутренним источникам финансирования будут относиться такие как: бюджетные кредиты, полученные от других бюджетов и кредитных организаций; государственные займы, осуществляемые путем выпуска ценных бумаг, и другие. К внешним источникам финансирования будут относиться как: кредиты иностранных государств; кредиты кредитных организаций в иностранной валюте, и другие.

Профитный бюджет – доходы бюджета превышают расходы.



Лотошинский муниципальный район

Межбюджетные трансферты — средство межбюджетного регулирования, заключающееся в передаче средств внутри бюджетной системы страны, из одного бюджета в другой.



Дотации – денежные средства, предоставляемые без конкретной цели их использования (например, в семейном бюджете, вы даете своему ребенку карманные деньги).



Субсидии - денежные средства, предоставляемые на определенные цели на условиях долевого финансирования (например, вы даете ребенку часть денег на новый телефон, оставшиеся деньги он сам копит).



Субвенции - денежные средства, предоставляемые на финансирование переданных полномочий (например, вы даете деньги ребенку и направляете в магазин купить продукты по списку).

Дотация (от лат. *dotatio* - дар, пожертвование) - безвозвратное денежное пособие, предоставляемое из государственного бюджета организациям, предприятиям, местным органам власти, отдельным лицам для покрытия убытков, компенсации потерь, балансирования местных бюджетов и других целей. В отличие от субвенции не имеет строго целевого назначения.

Субсидия (от лат. *subsidiū* — помощь, поддержка) - денежные средства, предоставляемые в целях софинансирования расходных обязательств нижестоящего бюджета.

Субвенция (от лат. *subvenire* — «приходить на помощь») — вид денежного пособия местным органам власти со стороны государства, выделяемого на определённый срок на конкретные цели; в отличие от дотации подлежат возврату в случае нецелевого использования или использования не в установленные ранее сроки.